
Hajdúszoboszló. 1908. XVIII. évfolyam 18. szám. Vasárnap, május 3

SZ0B0SZL0 ES VIDÉK
KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Híész évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre ..... 4 kor. Egyes szám ára . 16 ÜL 

** Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

FEHÉR GÁBOR.
****** Megjelenik minden vasárnap, mm

Szerkesztőség és kiadéhivital: VÁROSHÁZA L in. 13.
' Késiratok nem adatnak visssa. ——

Nyilt-téri közlemények soronként 80 fillér.

Csendes egyhangúság.
Sok baja van ennek ami városunknak, 

de a legnagyobb baja talán mégis az, bogy a 
csendes egyhangúság ütött benne tanyái. 
Nincs forgalma, nincs élénksége.

Ennek az állapotnak jórészben az az 
oka, hogy Debreczenhez nagyon köze! vagyunk 
és minden téren ereznünk kell ennek a nagy 
<‘s hatalmas szomszédnak a nyomását.

Nálunk sem a gazdának, sem az iparos­
nak, sem a kereskedőnek nincsen jó hely­
zete s jó, ha mindenik megél lassan, vissza­
húzódva, igények és anyagi előmenetel nélkül.

Mi kívülről nem kapunk pénzt, nem 
látunk jövedelmet, hanem épen megfordítva : 
milőlünk megyen kifele a pénz.

A gazda gabonájára gyapjújára, jószágára 
nincsenek helyben alkalmas vevők. Az ipari 
készítményeknek nincsen piaczuk, a kereske­
déseknek nincs forgalmuk, szóval nálunk 
csendes egyhangúság uralkodik minden téren.

Ez az oka annak, hogy gazdáink eladó­
sodnak, iparosaink jórésze elpusztul és tanult 
mestersége mellett más foglalkozást választ. 
A kereskedők pedig nem élnek, hanem csak 
élösküdnek.

Egy cseppet sem selét, csupán igaz képe 
ez a helyzetnek.

Nálunk minden társadalmi osztálynak a 
szája panaszszal van tele.

Jgy lesz-e sokáig? Így lesz-e mindig — 
nagy kérdés.

Látva a bajok okál, könnyű volna azokra 
megtalálnunk az orvosságul is.

Emelni, gyarapítani kellene a város for­
galmát. Létesíteni kellene intézményeké!, 
vállalatokat, amelyek fokoznák a város élénk­
séget s közrehatnának arra is, hogy nemcsak 
kifele menjen a pénz, hanem befele is jöjjön.

Befele irányuló forgalom hiányában a 
folytonos kivitel elszegényíti a lakosság nagy 
zömét, a vagyonosabb osztályt pedig abba a 
helyzetbe hozza, hogy nem boldugul, nem 
halad előre tőkéjének megfelelőig.

Szóval mi a szó teljes értelmében csen­
des város vagyunk s talán sokáig az is mara­
dunk, pedig az volna ennek a városnak a 
legnagyobb jóltevöje, aki a mai csendes egyhan­
gúságot hivatott kézzel megváltoztatva pezsgő 
életei, élénk fogrgalmat s igy anyagi jólétet 
teremtene a mostani pangás helyébe.

A politikai helyzetet a pártol; folyton 
növekedő féltékenykedése és villongása teszi 
aggasztóvá. Mindenik párt félti a jövőjét, félti a 
pozícióját, a koalíció cége alatt kötött fegyver­
ig rútság tehát nem egészen őszinte. Ezenkívül 
a katonatiszti fizet őzek emelésének kérdése is 
nagyban izgatja az ország közvéleményét. Mikor a 
knalieió megalakult, azt hangoztatták minden oldal- 
H)l, hogy az átmeneti kormány uralma alatt nem 
nyúlnak hozzá a katonai kérdéshez, r.z azonban 
aligha válik valóra, mert a tiszti fizetések eme­
lését egyre jobban sürgetik Becsben. Hogy a kér­
dés hova fejlődik és hogyan fog megoldást nyerni, 
azt egyelőre megmondani nem lehet. Az azonban 
bizonyos, hogy a politikai helyzetben súlyos
komplikációk állhatnak be.

mmm
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KÖZIGAZGATÁS.
Körözés. Folyó hó 25-én, a Hajduszobosz- 

hoz tartozó p-angyalliázi szántóföldeken gazdát­
lanul találtatott 1 drh 2 éves, pirospej, heréit, 
halnyakán Szi bélyegü és I drh 2éves, világos pej 
kaneza, X. I. bélyegei. Homlokán kis fehér folt. 
Értéke 4—500 korona.

Kérem ezt hatósága területén közhírré tétetni 
azzal, hogy igazolt tulajdonosa, alulírott rendőr- 
kapitányságnál, a kellő dijak lefizetése és igazol­
vány mellett átveheti:

Azon esetben, ha igazolt tulajdonosa nem 
jelentkeznék, folyó év május 25-én a helybeli 
állat vásártéren a legtöbbet ígérőnek árverésen 
eladatnak.

Il.-Szobopzló 1008 ápr. 29.
G. Tóth.

rkapitány.
Szabadságidő. Krisztián Pál segédjegyző a 

heten 8 napi szabadságidőt kapott a polgár­
mestertől. 6

A betegsegélyző pénztári orvosok díjazá­
sára vonatkozó körrendeletét az alispán a héten 
megküldte a városhoz.

Községi közmunka váltság dij czimen a múlt 
hónapban 24 kor. (i0 fillér folyt be.

Felebbezés. Soós Mihály városi képviselő az 
uj szervezési szabályrendeletnek az irattár keze­
lésére vonatkozó részét megfelehbezte.

Munkásfelvonulás. G. Kiss Gábor és társai 
engedélyt kértek a hatóságtól arra, hogy a helybeli 
munkások május 1-én munkás felvonulást rendez­
hessenek a város utczáin. A kérelmet a hatóság 
nem teljesítette.

Az alsőszabolcsi tiszai ármentesitő társulat 
igazgatósága megküldte a héten a városhoz az
1908 évi ártéri költség kivetését, tartalmazó 
főkönyvet

Lépfene Mikepércsen. Mikepércs község 
elöljárósága arról értesítette a héten a várost hogy 
a lépfene ott kiütött a lovak között.

Felebbezés. Az uj szervezési szabályren­
delet ellen a héten Pénztáros István főjegyző 
felebbezést adott be.

TURUL

A gazdasági munkásbázak létesítése tár­
gyában kiadott miniszttM'i leiratot a városi tanács 
kiadta véleményezés végett az építkezési bizott­
ságnak.

A Nyuzó-koi csma bérlője azt kéri a város­
tol, hogy a bérelt helyiség előtt kerrlltessék fel 
egy 80—82 méter lioszszuságu terület. A kérvény 
kiadatott az építkezési bizottságnak.

Bérlet. A városi tanács megbízta Hetey Ignácz 
tiszti ügyészt, hogy a III ik tizedbeli gyermek- 
meiiliely bérletére vonatkozó szerződést Székely 
József háztulajdonossal kösse meg.

Számon kérőszék tartatik kedden a város­
házánál, mely alkalommal az 1007 évi decz. 1 tői 
190« ápril. 30-áig érkezett ügydarabok megvizs­
gálása kerül sorra.

A szamárhurut járványosán kezd fellépni 
városunk területén a gyermekek között. Felhívjuk 
erre a hatóság figyelmét.

Az ipartörvény módosításáról szóló törvény 
javaslatot beható tárgyalás alá vette a helybeli 
:pai testület. A tárgyalás folyamán felmerült észre­
vételeket közölni fogják a Debreezeni kereskedelmi 
és iparkamarával.

Lejáró bérlet. A városi házipénztár bejelentette 
a tanácsnak, hogy a postaföld bérlete f. évi szept. 
30-án lejár.

Piaczi helypénz czimen a múlt hónapban 54 
kor. 76 fillér folyt be.

Népgyülés. G. Kiss Gábor és társai f. hó 10-én 
népgyülést tartanak a piaczon, a következő programmal:

1. A nép gazdasági helyzete.
2. A politikai helyzet.
3. A szervezkedés czélja.
Népesedés. A folyó 1908-ik év első négy hó­

napjában :
Házasságot kötött 79 pár.
Született 261 gyermek.
Ebből törvénytelen 30

96 egyén.
Himlőoltás alá kerül 1907 május 1-től 1908 május 
1-ig összesen 561 gyermek.

— Hirdetmény. Közhírré teszem, hogy az 1907. 
évi cjjeli őrségi adó kivetési lajstrom folyó évi május 
4-tol 19-ig a városi házipénztári hivatalban közszem­
ére ki lesz téve, mely idő alatt azt az érdekeltek megte­

kinthetik s a kivetésre vonatkozó esetleges észrevételei­
ket megtehetik. Hajdúszoboszló, 1908. május 1 Szé­
kely József éllenör.;

Hirdetmény. Hajdúszoboszló város határ terű­
dének, beleértve Angyalházát is vadász területül 

leendő bérbe adása tárgyában a városi közgyűlés ha- 
arozata folytán mindazon tulajdonosok, akik az 1883 

XX t. ez értelmében jogosítottak arra, hogy ingatlana­
ikat a bérbe adásból kivonhatják, felhivatnak, hogy 
■de vonatkozó igényüket 1908 május 20-áig jelentsék 

c, azontúl beadott jelentések figyelembe nem vétetnek. 
Kelt Hajdúszoboszlón a városi tanácsnak 1908 évi 
ápnl 30-án tartott üléséből.

, Városi tanács.
Hirdetmény. Hajdúszoboszló város egész hatá- 

rának tehát puszta Angyalházának is — kivéve a 
szőHőskerteket, kertileg müveit, kerítéssel vagy árokkal

főraktára.
DEBRECZEN, Szent-Anna-utcza sarkán.
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ellátót! területeket és azon ingatlanokat, melyeket a 
tulajdonos bejelentésére a törvény a bérletből kivett, 
— tehát a törvényes kivételek fentartásával, — Vadász 
területül, az 1908 évi Alig. 1-én kezdődő hat évre, a 
tanító vendégei, dóslakomái a jöttek ö>szea gyűlés 
városház nagytermében tartandó közárverésen bérbe 
adására határidőül folyó 1908 május 30-ik napjának 
d. c. 10 órája kitüzetik.

Kikiáltási ár 1290 korona. Bánatpénz 130 korona, 
a melyet az árve relő kiküldött kezéhez köteles lefizetni. 
Árverezésre vsak az bocsáttatik, aki a bánatpénzt le­
fizeti, és az ki árverési feltételeket elfogadásképpen 
aláírta. Egyébb feltételek a hivatalos órák alatt a fő­
jegyzői hivatalban megtekinthetők. Melyre az érdek­
lődők meghivatnak.

Kelt a városi tanácsnak 1908 ápril 30-án tartott 
üléséből.

Városi tanács

Tanitógyülós Hajdúszoboszlón.
A püspökladányi róni. kalb, esperesi kot diet 

tanítói egyesülete múlt kodden, április hó 28-án 
tartotta városunkban rendes évi gyűléséi főtiszt. 
Zsigray János kareza :< esperes-plehúnos, egyliaz- 
kerületi tanfelügyelő i GG'le alatt. A gyűlést, 
melyen hét egyházközség lo l anitóval volt kép­
viselve, délelőtt 9 órakor az esperes állal végzett 
szentmise előzte meg, melyen az összes tagok 
testületileg jelentek meg. A gyűlés 10 órakor kez­
dődött. Az el eik tartalmas megnyitójában rámuta­
tott azon veszélyekre, melyek a vallást s lan- 
ügvünket korunk egyre erösbódö istentelen s er­
kölcstelen irányzatában fenyegeti. Meggyőző pél­
dáikkal ill uszít álja tételeit. Felhívja a lanférfiakat, 
hogy a hazánkra s egyházunkra egyaránt veszélyes 
eme törekvések ellen szigorúan vallásos és ha/alias 
neveléssel küzdjenek mint tanítók ; mint egyének 
pedig szóval, tollal és tettel tegyenek mindenkor 
bizonyságot hit hűségükről és Imádságukról.

A gyűlésen szokásos minla-tanilást Székely 
Gyula helybeli tanító tartotta, egyes ügyiratokat 
ismertetett szemléltető s összehasonlító alapon. 
Mánk József egyeki tanító tanulmányt olvasott fel 
a szülők s az iskola kötelességeiről a vallásos ne 
vetés terén.

Meggyőzően szólott mindkét laktor feladatáról 
s egymást kölcsönösen kiegészítő szerepéről. Mind­
két előadót társaik őszinte elismerésükkel honorál­
ták. A gvülés berekesztése előtt az elnöklő esperes 
szép szavakkal fordult az egyesület világi elnöké­
hez: Hilda Lajos egyeki kántor-tanítóhoz s meg­
ható melegséggel köszönti azon alka’ombó', hogy 
tanítói működésének most érte el 50 éves forduló­
ját, sőt minden tekintetben, mint példaképet állítja 
az ifjabbak elé. A tagok szíves óváeziót logtöiioztek 
érdemes nesztoruknak. Buda Lajos méh megindu­
lással köszönte a megemlékezést s magát jövőie is 
testvéri szeretetekbe ajánlotta.

A gyűlés alkalmából a tanítói egyesület Ap- 
ponyi Albett gróf vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek és Samassa József eg ti bíbor nok-érseknek 
a következő üdvözlő táviratokat küldötte:

Apponvi Albert gróf Budapest.
Püspökladányi róni. kath. esperesi kerület 

tanítói egyesülete Hajdúszoboszlón ma tartott évi 
gyűléséből legmélyebb tiszteletéi, legbensőbb 
bizodalmát hódolattal küldi Nagy méltóságodnak, 
mint a magyar tanügy lelkes és törhetlen eveiyti 
vezérének.

Zsigrai János, kerületi esperes.
Dv. Samassa József bibornok-érsek ttr. Eger.
Püspök ládán vi esperesi kerület tanítói egye­

sülete évi gyűléséből fiúi hódolatát megújítja s 
legalázatosabb kézcsókját küldi Kmincncziádnak

Zsigrai János, esperes.
A vallás és közoktatásügyi miniszlei tői a 

következő válasz érkezeit:
Zsigrai esperesnek.
Püspökladányi kerület tanitó-egyesülcle gyű­

léséből kelt üdvözlésüket köszönöm, viszonzom, 
munkájukra Isten áldását kérem.

Apponvi.
Déli I órakor, mint Máyet Kálmán kántor- 

tanító vendégei dűs lakomára jöttek össze a gyű­
lés tagjai, az esperes és a helybeli plébánossal 
együtt, az egyik iskolateremben. A banketten a

város, a ref. egyház és tantestülete; a róni. kath 
iskolaszék, valamint társadalmunk, előkelőén és 
szép számmal voltak képviselve. A harmadik ló­
gásnál Zsigray János esperes emelkedett szólásra, 
egy minden izében elragadó történelmi vonások­
ban gazdag, s a meggyőződés erejével ható be­
szédben, az egyhazakat egyetértésre buzdította s a 
béke kölcsönös ápolására serkentette. I! él teli y La­
jos ref. lelkész in igasröptü ékes szóval, igazi me­
legseggel méltatja az esperes intő szózatját s őt, 
mint a béke apostolát élteti. Fekete Sándor polgár- 
nieslei elismerő hangon a tanítókra köszöntötte 
aldomáspuliarát. Fehér Gábor árvaszéki ülnök a 
hivatásos szónok abszolút biztossággal méltatja a 
‘óm. kath. egyház érdemeit s a helybeli plébánosra 
üríti poharát. Kalocsay Gusztáv plébános a félszá­
zados jubileumát ülő Buda Lajos kántoriamtól kö­
szönti fel, az összes jelenlévők júkivánatait tolmá­
csolva. Megható jelenetek között vette most körül 
a társaság „Buda bácsit“, s igazi családias benső- 
seggel hosszasan ünnepelte. A jó „Buda bácsi“ 
meginog csukló hangon köszönte a sok szives kí­
vánságot, de a legszebb szónál is ékesebben be. 
szeltek azok a könnyek, melyek szeméből sűrű 
Csepjiekben gördültek alá.

A tanító társak nevében Dutkav László karezagi 
és Kádár József balmazújvárosi kántor la nil ók üd­
vözölték a jubilánst. A kerület tanítónőiért G. Tóth 
János l'őkajiilány ürítette poharát. A vendéglátó 
házigazdát pedig Buda Lajos köszöntötte lel.

Fölösleges talán megjegyeznünk, Imgy a han­
gulat mind végig derűit és emelkedett volt.

Akik városunkból a kerület tanítói között meg- 
jelentek, bizonyára azon meggyőződéssel távoztak 
közölök, hogy bölcsvezetés alatt e tanitóikar tagjai 
test vérioson megbecsülik egymást, szeretik hivatá­
sukat s szilárdak elveikben; de tisztelik mások 
meggyőződéséi is Mindmik épen méltók, hogy a 
haza s a róni. Katii, egyház érdemes munkásainak 
nevezi essenek.

bt említjük meg. hogy a I an ilógy ülésen 
resztvettek Kintzky Béla egyeki plébános és 
Sebt styén For mi ez nyug. mezőt árkányi plébános 
volt 48-as honvéd is.

tűnt fel a dolog,

H i H ti K.

— Kovács Gyula álispán pénteken délután vá­
rosunkban időzött, s mint elnök resztvett a p.-angyal­
házi közbirtokossági tanács gyűlésen

— Esküvő Vida Károly járási számvevő tegnap 
délután tartotta esküvőjét Kovács Ilonka kisasszony 
nyal. Kovács Gábor takar kpénztári pénztárnok leányá­
val Gratulálunk a fiatal párnak.

— Névnap. Tegnap. Zsigmond napja alkal­
mából nagy számmal üdvözölték az ismerősök, 
tisztelők és jóbarátok Barbócz Zsigmond gyógysze­
részt. A júkivánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— Lemondás. Szabó Lajos a betegsegélyző 
egyletnél viselt megbízotti állásáról a héten 
lemondott. Az ipartestület Lázár Antalt ajánlotta 
helyette.

— Debreczen sz. kir. város múzeuma részé­
ről a héten Zol lay Lajos, a múzeum őre megjelent 
városunkban, hogy régiségeket gyűjtsön a múzeum 
részére. Zoltay Lajos ez alkalommal a Pénztáros 
István főjegyző vendége volt. A debreczeni városi 
múzeum egyébiránt nemcsak régiségeket gyűjt, 
hanem illendő áron megvásárol, vagy ajándékul 
elfogad minden olyan tárgyat, amely czéljainak 
megtelek Zoltay Lajos muzeumőr e czélből pár 
hét múlva megint városunkba érkezik. Bejelen­
téseket addig Pénztáros István főjegyző fogad el.

— Öngyilkosság. Árva András Vl-ik tizeeheli 
lakos a héten felakasztotta magát, s mire észre­
vették meghall. Tettének oka ismeretlen.

— Lopás. Béres Lajos angyalházi biztosnak 
a házába a hátén eddig ismeretlen (ellesek belei­
tek, s onnan egy zsebórát, 3—1 korona kész­
pénzt s egy jó csomó bélest elloplak. A rendőr­
ség nyomozza a betörőket.

— Öngyilkosság. Dóró Sándor VII l I2f> sz. a. 
lakos a múlt szombaton kiment a szőlőskertbe, 
di’ este nem merd haza. Hozzátartozóinak nem

mert Dóró Sándor máskor js 
megtette ezt, mikor sok dolga volt. Annál nagyobb 
volt tehát a család rémülete, mikor másnap 
Dóré Sándornak a fia kimerít a szőlőbe, s az 
apját a pajtában felakasztva találta. Az öngyil­
kosság okát kipuhatolni nem lehetett.

— Öngyilkosság, Fazekas Sámuel 72 éves 
VI t 410 sz. a. lakos, héttőn délután a házának a 
padlásán felakasztotta magát, s mire észrevették 
meghalt, lettét életuntságból követte el.

— Lopás. Ónodi Károly IV-ik lizedbeli lakos 
a heten Debreozenből jelt hazafele a vonaton, d<> 
addig felé sem ment a saját lakásának, mig be 
nem surrant Kovács Istvánhoz, ahonnan 18 kiló 
lisztet és egv tyúkot ellopott. Ugyanazon a napon 
Sándor Károlyiul is ellőj>ott Ónodi Károly egy 
véka biizá.t amelyet 3 koronáért adott el. A vizs­
gálat folyik.

— Nincs pénz. A város pénztára május első 
napján teljesen üres volt s igy a tisztviselők nem kap­
tak fizetést. Azt hisszük, hogy ennél semmi sem bizo­
nyítja jobban a város szánalmas és nyomorúságos 
helyzetét.

— A rendőr lova. Kozma Sándor lovasrendőr 
kézbesíteni volt a héten s e közben a lovát kipány- 
vnzta a csoidajárásra. A ló megijedt valamitől s cl 
akarta szakítani a pányvát de eközben eltört a lába. 
Most Kozma Sándor 2(X) korona előleget kér a ta­
nácstól, hogy lovat vehessen.

— Leesett a bódé terejcről. Tegnap déle­
lőtt Szírek András szabómesternek a lánya lelment 
az egyik bontás alatt levő bódénak a tetejébe, de 
a padlás leszakadt alatta s olyan szerencsétlenül 
cselt le, hogy most súlyos betegen fekszik.

— Fizetésképtelenség. Geller Séndor hely­
beli divalkereskedő lizetéseit a héten beszüntette.
Hitelezőinek 50%-ot ajánl lel egvesség utján.

— Most jelent meg a „ Budapesti újságírók 
Almanachjá„nak 1908. évi kötette, az újságírók özve­
gyeinek és árváinak segítő alapja javára. A kötet 
tartalma, a magyar bohémvilág-ot mulatja be; az 
irók, újságírók, a poéták, a festők, a szobrászok, 
zenészek, színészek világát; a legkiválóbb irók írták, 
köztük: Herczeg Fcrcncz, Mikszáth Kálmán, Molnár 
Ferenc, Szotnaházy István, Eötvös Károly stb. stb.
A (JOG oldalas, díszes kötetben igen sok rajz, karika­
túra s egyéb illusztráció van. A kötet szerkesztője 
Szerdahelyi Sándor, a „Pesti Napló“ szerkesztője. 
Kiadja a „Budapesti Újságírók Egyesülete“, melynek 
ez az egyetlen kiadványa. A könyv igen olcsó: 12 
kor. cs a legszebb ajándék.

— Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk 
FEKETE JAKAB férfi divat kalap és fehérnemű 
üzletét Debreczenben, hol a legújabb férfi és fiú 
kalapok, kitűnő szabású férfi ingek elegáns nyak­
kendők, zsebkendők, keztyük és harisnyák, Buda­
pesti készítésű férfi czipők, férfi gyermek és 
leányka sapkák a legjutányosabb szabott árak 
mellett kaphatók.

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben mert lapunk a lehető leg­
jutányosabb árak mellet közöl minden helyi hirdetést.

— Lapunk színűnként! darusítása.
Engedve a közöl.s g régen bangó latolt óha­
jának a »Sz.uhosz'ó és Vid ‘ke“-t számonként 
is elárudijuk. Lapunk egyos szamai Kiss 
P.u ur piaczi-üzletóben kaphatók. Egy szám 
ára 16 fillér.

— Dér és fagy. Kedden reggel nagy dér és 
lágy volt, amely azonban — szerencsére. — nem 
állott semminek. Az idő nagyon nehezen meleg­
szik lel, úgy, hogy még ma is olyan hűvösök 
járnak, mint tavasz elején szokott.

— Házasulok kihirdetése. A hejyheli m. kir 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok
vannak kihirdetve :

Vőlegény: Menyasszony:
Nagy Imre Nagy Vilma.

Harangi Péter Széles Sára
Tozsér László Végh .Milánná

— Uj tűzoltó. A liizóllóegylet parancsnok­
sága Ónodi Gábor helyett Sándor Balázst fogadta 
lel fizetéses tűzoltónak.
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Levél a szerkesztőhöz.
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Tek. Szerkeszlő ur!
Az mar rendes, megszokott dolog minden vá 

roshan, hogy a friss péksiilimiényt reggeli ő-ti órára 
megkapják nemcsak az elárusítók, hanem u magán- 
fogyasztók is. Az csak nálunk van divatban, hogy 
a pék reggel 8-9 órakor Mó dja szét a süteménye­
ket. Ilyen körülmények közölt a közönség teljesen 
meg van fosztva attól, hogy reggelenként idejében 
friss süteményt kapjon. Ez pedig nincsen rendén, 
mert a pék a közönségért van.

Ezen a dolgon változtatni kell.
Változtassa imák rajta első sorban a kereske­

dők olyformán hogy ne fogadják el a péktől a 
S-!) óra körül kihordott süteményeket. I ta a dolog 
igy nem jönne rendbe, van egy másik mód is arra, 
hogy a közönség idejében friss süteményhez jusson. 
Rendeljenek a kereskedők I)ebreeze11bőI sütemény!, 
Akármelyik dabreczeni pék vállalkozik arra, hogy 
léggel (I órakor a motor vonattal küldje szo- 
boszlóra a friss süteményt. Az az alkalmazott, aki 
a süteményeket kihozza, délelőtt 10 órára már 
otthon is lehet Debreczenhen.

Igaz, hogy ez már az utolsó eszköz, de Int 
más mód nem lenne, ehhez is hozzá kell folya­
modnunk. Hisszük azonban, begy erre nem kerül 
a sor

A mostani visszás állapoton azonban vagy igy, 
vagy úgy segíteni kell. A dolog soká ilyen módon 
nőm mehet, picit most ugv vagyunk, mintha pók 
sem volna a városban.

Tisztelettel.
Több helybeli lakos.

szai vasmarha, 70 zsák lenmag és igen sok gaz­
da-ági felszerelés beleégetI. — a kár meghaladja 
a 20 000 koronái. \ tűz gondatlanságból keletkezett, 
s mivel az istálló teteje kátrányos lemezzel volt 
bevonva, a tűz rohamos terjedését meggátolni 
lehetetlenség volt.

Értesítés.
Kalászok

Összegyűjtlitte : Zéró.
Az igiizi tóiIi legnagyobb fájdalma, ha sirnj 

nem Ind akkor, mikor sírnia kellene és a mikor 
sírni akar.

Minél tehetotlenebbé válik a férfi, annál jobban 
és annál többre becsüli......... a nőket.

A leltékeny lérj olyan, mint a jóllakott, 
zsugori, aki arra vigyáz, hogy a megmaradt étel­
ből ne jusson senkinek.

Az első, amit a nő tud, hogy mennyire szép 
az első, amit nem hisz el, hogy mernivire gvarló 
az első, amit elfeled, hogy liánv évs.

A gyenge nemnek a természet fegyvert 
adóit védelmük Anakrcon szerint a szépséget. 
I.innö szerint a jól megalkotott öveivel.

B. tudomására adom a t. közönségnek, hogy ál­
landó raktáron tartok mindenféle gazdasági szerszámo­
kat, ásó, lapát, kapa, kasza, favillát és kapanyelet. 
Különösen felhívom a t közönség figyelmét a legjobb 
kaszáimra, melyet jótállás mellett adok. Továbbá kap­
ható hernyozó, metszőolló, ágfürész, favágó és faragó 
fejsze, ácsba i dők, szekerezék, gyalu, véső, vonókés és 
fii ró különféle nagyságban és kivitelben. Mindenféle 
lánezokbol nagy választék. Becker-féle gazdasági szak 
eke. Valódi amerikai Plantage kapáló ekék, tiizmentes 
Margit gyorsfűző. Zománczozott és porczellán edények­
ből nagy választék. Mindenféle rudvasak. Egész szekér 
vasalások és tengelyek. Mindenféle fűszerek. Friss per­
gelt és darált kávé, festék, firneisz és lineliom. Épít­
kezésekhez szükséges porlandt czement, elszigetelő 
lemez, kátrányos papirlemez, kátrány, karboleneom.

Jutányos ár és pontos kiszolgálás mellett tömeges 
látogatást kér tisztelettel

Auspitz Sámuel.
Ugyanott egy tanuló felvétetik.

Mi újság íi janisban \
Agyonlőtte a testvérét. Szalui János püspök­

ladányi 98 számú vasúti őrnek a 13 éves Ija 
Kálmán, kilopta a héten a szohálml a revolvert és 
játszani akart vele. Játszás közben azonban 7 öves 
Imre nevű testvérét agyonlőtte. \ kis fin a lövés 
mán azonnal szörnyet hall.

Nagy tűz. Líciumaim Mór püspökladányi 
lakosnak a zádoni tanyáján a héten egv 40 mé­
teres juh-hodály leégett. A kár 13.000 korona. 
A nyomozás kiderítette, hogy a tüzet Nehéz György 
juhásznak az. 5 éves kis fia támasztotta, aki játék 
közben gyufával gyújtotta fel a liodályt.

Nagy tűz. Kózenfeld Salamon püspökladányi 
lakosnak a középháli tanyáján a héten egy nagv 
tehénistálló leégett. Mivel az istállóbba (>4 dili

Közgazdaság.
Gazdasági kilátások. 
Gyengék a bnzavetések.

1 Eladó házasudear.
A gazdasági kilátások ez idő szerint nem 

valami biztatók, mert a Imzavetósek nagyon 
gyengék. A búza nem bokrosodét! meg s igy a 
vetések nagyon ritkák. Ezenkívül beszélik, hogy 
valami veszedelmes féreg is pusztítja a búzákat s 
igy a ritka velősek kezdenek lollosodni különösen 
az. iigarlmzákhaii mondanak sok kárt. A csutka 
tarlóba vetett Imzák jobbak.

A tengerivetesl a heten lejezik lie az egész 
határon. ,\ lengeiik igen kedvező körülmények 
közt estek el, mert a föld most már teljesen meg 
van ázva.

A szőlő nagyon szép. Van 8—10 éve, hogy 
a szőlő nem takadt olyan gazdagon, mint most. 
Ha a szőlőket valami csapás nem éli, kivételes 
hőtermésre van kilátás.

M
A Posta-utczán levő l-ső tized 259-ik !§,

számú ház örökáron eladó. g

m
Értekezhetni

Muhi Dániel
tulajdonossal.

Értesítés.
I isztclcttcl tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a Bcrgcr-féle kábái tégla- és cserépgyárat megvet­
tem. Ajánlok tehát az építkezni akaróknak jó minő­
ségű téglát és cserepet, jutányos árak mellett.

Tisztelettel

Borbély Lajos
hentesmester, tégla- és cserépgyáros. Kaba.
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Naponta egy főnyeremény Boedichenél!
Irr,már szállóigévé vált ez a mondás, mert a most befejezett 6. osztály alkalmával
nem volt huzási nap, hogy Gaedicke bankháza ügyfeleit etiv főnye­reményről nem értesítette volna. 9y y

WT Az eddig elért fényes eredményeink utolérhetetlenek.
Kísértse meg szerencséjét

íTüAtUlCKE bankházba
s Ön bizton számíthat eredményre I

A xxn-ik mi} május hó zi-óD és Z3-án tan, ^

• > .*

‘ * ■iöSW

.1

•.

I. osztályú húzásához

Nyolczad
1*50

sorsjegyet
koronáért

Postai befizetési lapok ingyen és bérmenfve

BUDAPEST
Kossuth Lajos-utcza 11.

Naponta egy 
főnyeremény 
Gaedickenél!

Naponta egy 
főnyeremény 
Gaedickenél!
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cl ne mulasszák Debreczen 
és vidéke legnagyobb kerékpár-raktárát felkeresni, hol 
a hírneves

Ruch és Viktória . 
KERÉKPÁROK

eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek mellett i
kaphatók. _ _ 1

Kerékpár-alkatrészek, úgymint : gumik, aczetilen
lámpák, csengők, kürtök, nyergek nagy raktár fel­
halmozódás miatt 25 0 n árelengedéssel kaphatok.

Kerékpárjavitás, zománezozás és niekelezés jótállás
mellett elvállaltatik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Tisztelettel
Rosenberg és Hammer

DEBRECZEN, Piacz-utcza 8, szám, a kereskedelm 

akadémia épületében. ('

Pártoljuk a 

1hazai kér.sKe

KERÉKPÁROSOK

■■ ymrv6 v.

»SZOBOSZI. O ES VIDÉK E»
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SZÉN-, KOKS-,
BRIKET-,

kovácsszén- és antracit-íoiyasztók.
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek — mi­
előtt szükségletüket fedezik — bizalommal 

forduljanak

Katinay Károly«««
Budapest, Váczi-körút 78. 

Sürgöny-czim : A N I R A C I 1\ BUDAPLS F.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, összes 

ipati, gazdasági és házi ezélokra.
— lnterurban telefon 164. ■—

Gőzszántási a és cséplésrc rendeléseket későbbi 
szállításra már most feladni kérem.

£ a; sail

m

SÍÍíSPÍck'Í V
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igazgatósága és főraktára:
Dadapest, V., Alkotmány-utcza 12 
Knecht E. John igazgató.
Mn Cormick kévekötö-anató- 
gépei és marokpakó-anató-
gépei a magyar viszonyoknak
iiiegMelően külön lesznek gyártva. 
Ez nem üres frázis, hanem tény»

Összes gyártmányainkról száló kópé' katalógusunkat kívánatra bérmontve kllldJUk

m

: PaiicPli|Béla,Hajdúnánás

Mész! Kőszén!
Biharmegyci (élesdi és mezőtelegdi) és dorogi 

szép fehér darabos mész, valamint építési mész. 
Salgótarjáni, petrozsényi, ostiaui és pécsi kovács szén. 
valamint ostraui gázkoksz és bányakoksz és más 
termékek waggonszámra és egész évi kötésre meg- | 
rendelhető

Kiár Andor
kereskedelmi irodájában. Mész- és köszénnagykereskedés 
DEBRECZEN, Miklós utcza 23. sz Telefon 445. sz. 
Pontos szállítás biztosítva! Kötések 1—3 évre esz­

közöltetnek.

CLAYTON * SHUTTLEWORTH-
Hmlopeatt, VAozi-kUrűt 08.

által a letJutinyoaihi) árak mellett ajinltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitó- 

fosták, konkolyozók, kabzáló- és aratógépek, szénagyüjtök, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

Őrlőmalmok, egyetemes aczél ekék. 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gécek.

Mész!

É

V.

©8
BUDAPEST, VI., Váczi-körút 57.

Gazdasági gépgyára és vasöntödéje Kispesten.

Ajánlja uj angol kévekötő-aratógépét a

HORNSBY KÉVEKOTO-GÉPET,
melynek föelönyei :’"a legnagyobb egyszerűség és tartósság, könnyű 
kezelhetőség és áttekintés, kevés vonóerő-szükséglet.

Részletes leírással és árjegyzékkel kívánatra in­
gyen és bérmentve szolgálunk.

Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-utcza 70.

Plón Gy., Hajduszoihoszló.

Aki (Debreczenben 
házat,

szőlőt vagy
nyaralót

akar venni, — az forduljon a

Nagy Lajos
első dcbreczeni adásvételeket 
hirdető és közvetítő irodájához, 
Csapó-utcza 13. szám, ahol a 
vevőknek egyetlen fillér köz­
vetítési dijat sem kell fizetni. 

Telefon összeköttetés.

Telefonszám 335.
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